

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7377 期  
邮发代号 51-7 2019年12月17日 星期二 农历己亥年十一月廿二 陕工网: www.sxworker.com

## 各级工会将开展2020年“两节”送温暖活动

新华社北京12月16日电(记者 樊曦)中华全国总工会16日启动2020年元旦春节期间送温暖活动。全总将安排专项送温暖资金8590万元,用于送温暖走访慰问,并提前下拨3.9亿元中央财政专项帮扶资金,用于困难职工生活保障。

全总日前已发出《关于2020年元旦春节期间组织开展送温暖活动的通知》,要求各级工会在2020年“两节”期间继续开展送温暖活动,帮助困难职工家庭解决实际困难。活动从16日开始至2020年春节结束。

据悉,往年送温暖对象主要集中在困难职工群体和先进模范人物。今年,全总在继续做好困难职工群体和先进模范人物送温暖的同时,把送温暖对象进一步扩大到其他各类需要慰问的职工群体。

2020年的送温暖对象包括:一是因非个人意愿下岗失业、家庭收入水平明显偏低、子女教育费用负

担过重等原因造成家庭生活困难的职工。二是本人或家庭成员因患大病、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工。三是关停并转等困难企业中,因停发、减发工资而导致生活相对困难的职工。四是工伤与职业病致残的职工和因公牺牲职工的家属;因重大疾病手术、住院的职工。五是长期在高(低)温、高空、有毒有害等环境和苦脏累险艰苦行业岗位上工作的一线职工。六是重大灾害期间坚守抗灾一线的职工。七是春节期间坚守在生产一线和交通运输、电力、环卫以及直接面向群众服务的基层岗位干部职工。八是因组织需要长期异地工作者或服从组织需要赴外地、基层工作的派驻挂职干部职工。九是在重大项目和重大工程中做出突出贡献的职工。十是生产一线涌现出来的先进模范人物。

按计划,全总将安排18路慰问团于近期到全国各地,带领各级工会干部赴基层一线开展走访慰问。

## 郭大为主持召开省总工会党组理论学习中心组学习(扩大)会

本报讯(记者 阎瑞先)12月16日,省总工会党组召开理论学习中心组学习(扩大)会,学习了习近平总书记在党的十九届四中全会上的报告和重要讲话,中央经济工作会议精神,学习了全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明在全总十七届五次主席会议上的讲话,以及党风廉政建设重要文件等,并研究贯彻落实意见。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持会议并讲话。

郭大为指出,及时学习贯彻中央重要会议精神是政治任务,更应成为领导干部的基本政治素养。习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话,深刻阐释了为什么要坚持和完善中国特色社会主义、推进国家治理体系和治理能力现代化,并就如何贯彻落实好全会精神提出了刚性的要求。中央经济工作会议科学回答了国内外普遍关注的经济工作“怎么看”和“怎么

干”的问题,阐明了在当前世界经济增长持续放缓的变局下,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。王东明同志的讲话,对全国工会系统学习贯彻党的十九届四中全会精神作了安排部署,对工会组织在国家治理体系和治理能力现代化建设中职能的发挥,进行了精准阐述。

郭大为强调,制度优势转化为治理效能,是一个系统性的课题,老套套、老思维、老办法解决不了问题,及时把工作做好的做法用制度固定下来,用制度管人管事能管长久,能形成工作上好的惯性。要深入学习贯彻习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话精神,准确把握工会组织在推进国家治理体系和治理能力现代化建设中的基础性独特作用,找准着力点,在制度建设方面有所突破,以制度建设推进工会自身建设,努力把制度优势转化为治理效能,不断提高工会工作现代化水平。

郭大为强调,“欲粟者务时,欲治者因势。”要认真学习贯彻中央经济工作会议精神,掌握大势,认清形势,牢牢把握经济工作中变与不变的关系,振奋精神,坚定信心,激励广大职工特别是产业工人干事创业。“用行动说话”是工人阶级的优良传统和鲜明品格,要推动“五个扎实”各项任务在工会系统落地落实,在全省稳增长、稳就业等工作中体现担当作为,不看“书面”看“地面”,争做善作善成的实干家。要拿出对路管用的办法,抓住产业工人队伍建设改革这个发力点,大力倡导劳模精神、劳动精神和工匠精神,培育新时代劳模和工匠人才,为全省追赶超越、高质量发展贡献智慧和力量。

郭大为强调,要深入细致研读王东明同志在全总十七届五次主席会议上的讲话,把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,主动从讲话的字里行间中找活

## 全国先进工作者徐永基去世

郭大为等来到徐永基同志的灵堂,肃立静默,深情鞠躬,并向劳模家属表示沉痛哀悼和深切慰问。郭大为说,徐永基同志青年时期积极投身社会主义建设,是上世纪50年代的老劳模,第六、第七届全国人大代表,她既是一心为公、平易近人的好领导,也是地地道道的老专家,她任职期间主持并承担了多项研究设计工作达到国内领先水平,填补了许多国内空白,为我国建筑设计业高质量发展贡献了力量,值得党员干部和广大职工学习。郭大为叮嘱随行人员,劳模是终身待遇,对工会来说服务劳模意味着无限责任。要从制度设计入手,建立一套具有劳模特色的服务管理制度,拿出相关细则办法,按规矩办事。劳模管理是系统管理,要注重规范化,从细处体现温度,让广大劳模和劳模家属充分地感受到党和政府的温暖。

徐永基,女,山东诸城人,1935年11月出生,1954年1月加入中国共产党,1956年10月参加工作,人民大会堂穹顶参与设计者之一,第六、第七届全国人大代表,享受政府特殊津贴专家。1959年在全国群英会上被评为“全国先进工作者”,1975年被授予“全国工业学大庆先进个人”称号,1979年被评为“全国三八红旗手”,曾任中建西北院院长、总工程师,1996年后任顾问总工程师。其任职期间主持并承担的“薄壳结构研究”填补了国内空白,撰写论文10余篇,其中4篇获全国科学大会奖,“防震震研究与设计”“高层钢结构设计研究”等均达到国内领先水平。近年来,主要负责审定大型民用建筑、超限及超高层结构设计,并参加了《建筑抗震设计规范》GB50011-2001国家规范的编写。在其设计生涯中,进行了国内外数百项工程的设计与审定,著有多部技术著作。

### 工报时评

在河北某县,一家毛皮加工企业未能得到退税。企业负责人认真查阅了县税务局对其他毛皮加工生产企业的出口退税办理结果公示信息,横向对比后表示:“把退税的结果亮出来,把不能退的理由说明白,不藏着掖着,我服气。”

简单看,政府有关部门的信息透明,让行政办事有理有据,在阳光下展开,不偏不倚、公平公正,就能让人心服口服。往深里看,一个很重要的因素在于行政行为的规范化、程序化、法治化。

有规矩才能成方圆。曾经,河北某地城管部门的执法人员因清理占道经营,与商贩发生冲突,一些文字与画面的传播引发讨论,有关部门随后回放了现场执法记录仪中的视频,发现执法人员全程在解释,这样就还原了事实真相。规范执法、有据可查,既能澄清谣言,也保护了执法人员。可以说,提高行政行为的规范性、提升行政行为的透明度、保障行政行为的合法性,给执法人员戴上“金箍”,也为他们穿上了“防护服”。

行政行为的权威是法律赋予的,但是在一段时间内,执法不规范、不严谨带来了一些不良影响。比如,行政执法信息存在公开不及时、不规范、不透明等

## 执法有力量,守法有尊严

问题,执法行为存在不严格、不文明及执法过程记录不全面、不标准等问题,相关审核机构存在力量不足、工作不规范等问题。这都会影响党和政府的形象,也损害群众切身利益,必须予以规范。对此,国办出台意见,全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度(以下统称“三项制度”),剑指行政执法乱象。

行政执法好不好,不到位,关乎法治政府目标能否如期实现。近日,河北通过了《河北省行政执法公示办法》《河北省行政执法全过程记录办法》《河北省重大执法决定法制审核办法》,通过改革,切实提升了群众对行政执法行为的接受度和对执法结果的认可度,第三方评估数据显示,河北省社会公众对行政执法的满意度由2015年的44.42%上升为2018年的72.74%。一位领导干部由衷地说:“规范行政执法,让执法者有力量,让守法者有尊严。”

中央全面深化改革委员会第五次会议强调,要着力推进行政执法透明、规范、合法、公正,不断健全执法制度、规范执法程序、创新执法方式、加强执法监督,全面提高执法效能。“行百里者半九十”,只有把严格规范公正文明执法的要求落实到每一项执法活动和每一个执法环节,才能不断提升行政执法能力、执法水平。(张腾扬)



延安:以“最多跑一次”改革更好地为人民服务

在延安市为民服务大厅,“进一扇门、办所有事”和“最多跑一次”的目标已基本实现,但改革的步伐不会停止。截至目前,延安市行政审批服务局承担的各类行政许

可事项已由组建时的106项增加到了171项,承担的政务服务事项达到228项。图为市民在延安市为民服务大厅办理营业执照审批业务。新华社记者 张博文 摄

## 陕西今年捣毁772个传销窝点

新华社西安12月16日电(记者 薛天)记者16日从陕西省市场监督管理局了解到,今年以来陕西省市场监管部门突出多个重点领域的专项整治,收效明显。截至11月底,陕西省市场监管部门联合公安部门,已捣毁传销窝点772个,清查遣散传销人员4519人。

据介绍,陕西省持续开展传销城市创建活动,已创建无传销社区(村)超11000个;在整治保健品市场乱象方面,市场监管部门已吊销经销商直销经营资格、食品经营许可证、营业执照等36户,捣毁

制假售假窝点85个,行政立案410件;在整治非法销售野生动物制品方面,陕西省市场监管部门共出动执法人员3502万人次,检查市场主体61万余户次,电商平台近8000家次;在食品安全治理整顿方面,陕西共查处食品安全问题案件1713件,责令停产停业151户;在特种设备安全隐患整治方面,陕西已责令停产停业15家,查封、扣押设备154台套;在查处民生领域价格垄断行为方面,陕西省市场监管局对延安10家混凝土企业垄断违法行为作出处罚,责令停止违法行为并处以492万元罚款。

## 陕西:推动政策落地 促进市场活力攀升

- 积极落实国家减税降费政策,累计新增减税降费444.47亿元
- 上线运行企业开办全程网上办平台,已发放新版营业执照105.2万户
- 深入推进“税银互动”,累计发放小微企业贷款202.72亿元
- 开展促进政策落地落实专项行动,推动形成278项政策清单和155张政策落地流程图

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

今年以来,陕西省聚焦民营企业反映突出的负担重、办事繁、融资难等问题,推动优化营商环境政策落地落实,促进市场活力持续攀升。1月至11月,全省新登记市场主体116.7万户,同比增长50.45%。

着力减轻市场主体负担。陕西积极落实国家减税降费政策,累计新增减税降费444.47亿元;对纳税信用良好且确有困难的纳税人依法办理延期纳税,前10月共

核准延期缴纳税款38.96亿元;先后两次下调省内一般工商业用电价格,将城镇职工基本养老保险单位缴费比例由20%下降至16%;开展清理拖欠民营企业中小企业账款工作,截至9月底,全省各级政府部门和大型国有企业已清偿账款180.05亿元。

着力为企业提供便利。我省上线运行企业开办全程网上办平台,全面取消企业银行账户许可,目前已发放新版营业执照105.2万户;加快推进工程建设项目审批制度改革,建成省级审批管理系统,1500余个

项目可在线审批;压缩不动产登记办理时间,加快处理不动产登记历史遗留问题;推行“对外支付税务备案电子化”,将办理时间由原先2至3个工作日压缩至5分钟。

着力破解企业融资难题。全省24家金融机构签约,深入推进“税银互动”,累计发放小微企业贷款7.2万笔,贷款金额202.72亿元;上线运行陕西中小企业融资服务平台,为金融机构提供信用信息共享,推动纯信用线上贷款,已有50家金融机构入驻,51个金融产品发布,200多家企业提交了融资需求。

着力促进政策落地落实。针对企业、群众反映突出的政策知晓率不高、流程不清等问题,省政府开展了促进政策落地落实专项行动,对利企便民政策进行梳理,推动形成278项政策清单和155张政策落地流程图。

着力保护民营企业合法权益。全省聚力民营企业合法权益保护,形成工作推进合力。省纪委监委加强营商环境领域漠视侵害群众利益问题专项整治,收集破坏营商环境线索12条,办结9条。省政协开展优化营商环境三级联动专题民主监督调研,各市(区)对反映的25个典型案例全部整改落实。省委政法委开展营造法治化营商环境保护民营企业发展专项行动,打造法治化营商环境。(张斌峰)

### 标题新闻

- 国内首艘1300吨自升式风电安装船交付使用
- 2035年底北斗系统将在民航实现“全覆盖、可替代”
- 税委会公告:暂不对原产美国部分进口商品加征关税
- 新修订的《中国新闻工作者职业道德准则》公布
- 敦煌石窟艺术借数字技术走出石窟走进北京
- 1至11月我国新能源汽车产销保持同比增长态势

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉